

市委教育工委书记、教育局党委书记、局长张文华在教育系统暑期干部培训会上强调——

聚焦“八大目标” 全力跑好“下半程”

通讯员 袁军辉

“下半年及今后一段时期,我们要围绕‘追求高质量,提升满意度’目标,聚焦关键发力、盯住问题实干,确保管理再优化、改革再深入、质量再提升,向着‘领跑镇江、争先苏南’的方向坚定迈进。”近日,市委教育工委书记、教育局党委书记、局长张文华在暑期干部培训会上的讲话,为教育高质量发展注入了强劲的活力。

正本清源集聚发展动能。一是要扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,推动思想深度解放和工作高效落实。二是要召开全市中小学“一校一品”党建文化品牌建设暨“双带”党员先锋工程推进会,开展党建文化“十大品牌”和第二届“教书育人模范党员”评选,强化基层党组织战斗堡垒作用。三是加强党风廉政建设,突出建章立制,实现源头治理。四是要持续推进作风效能建设,加大工作督查、通报力度。五是要精心策划

第35个教师节庆祝活动,为教育发展汇聚力量。六是要召开好教育行风评议分片会议,不断提高教育社会满意度。

立足全局加大统筹力度。一是要推进财政资金统筹使用,努力提高教育经费使用绩效。二是要调整投入结构,提高资金投入的精准性。三是要优化资源配置,提高办学效益;统筹进行城乡体艺特色学校、教育装备和信息化建设窗口学校布点,予以经费倾斜,打造亮点。

坚定不移深化教育改革。一是要认真总结提炼初中和九年一贯制学校“县管校聘”管理改革经验,进一步完善教师流动、转岗、退出机制,优化“民主决策、公开公示、处处留痕”操作模式,全力保障“县管校聘”管理改革在系统内全面推开并取得圆满成功。二是要推动教育集团办学从谋划走向落实,带动集团内学校共同提升。三是要推动绩效管理落地见效,进一步

修改教职工绩效考核方案;在具体操作上,要执行“硬杠子”,体现“导向性”,真正做到向班主任、一线教师、有实绩的教师倾斜,全面激发教师教书育人内在动力。

德能并重提升师资质量。一是要突出师德引领,借庆祝建国70周年和第35个教师节契机,以“最美奋斗者”为主题,在教师中营造浓厚的爱岗敬业、忠于职守、真诚奉献、担当作为的氛围;认真落实相关待遇,加大表彰奖励力度,让先进有吸引力。二是要坚持校本研训地位不动摇,全面提升教师专业发展水平。切实解决课堂教学中的实际问题,突破制约质量提升的“天花板”。三是要形成队伍建设的梯队,采取重奖激励政策,鼓励教师参加省级基本功大赛、参与教学成果奖评选,助推优秀教师群体加速形成;落实“青蓝工程”要求,促进青年教师专业成长。建立后备干部人才库,积蓄

教育发展后劲。

形成合力推进德育工作。一是要完善德育工作体系,发挥德育协作片群策群力优势,推动区域德育协同发展。二是要增强德育工作实效,对社会文明行为产生积极影响。三是要形成区域德育特色,下半年争取镇江市级德育基地立项3家以上,镇江市优秀社团评审通过率达100%。

聚精会神提升教学质量。一是要发挥常规管理对质量提升的支撑作用。二是要抓住学段特点提升质量。三是要坚持教学教研、质量监测等行之有效的做法。下半年,督导科要组织专门力量,对薄弱学校的内部管理进行专项、跟踪督导,帮助督促学校发现问题、分析问题、解决问题,形成靠常规管人管事的机制,找到质量提升的有效途径。

补齐短板深化素质教育。一是要坚持“健康第一”理念,实施学校体育固本行动。二是要落实学校卫生工作要求,指导创建江苏

省健康促进学校,金银奖学校达30%以上。三是要实施学校美育提升行动,加强美育师资和基础设施建设,提高学校美育课程实施水平。四是要充分发挥劳动综合育人功能,推动建立课程完善、资源丰富、模式多样、机制健全的劳动实践教育体系。

多措并举强化教育保障。一是要突出教育资源扩增。根据市委市政府专题会议纪要精神,推动市委市政府成立教育重点工程领导小组,按区域组织专人专班,加快推进学校资源建设。二是要提升教育装备和信息化水平。三是要完善安稳工作机制。准备镇江市校园安全管理现场会,推广我市校园安全管理经验。四是要优化教育服务行为。五是要强化教育督导职能。及时分析我市2018年度教育现代化省级监测数据,召开情况通报分析会,对标找差,谋划对策,督促整改;做好镇江教育督政迎检工作,成绩在全镇江保二争一。

617名教师参加首次初三教师任前资格考试

教育热点

本报讯(通讯员 袁军辉)8月20日上午,我市初中教师业务能力测试在第五中学举行。

此次考试,共有包括全市初中学科教研员在内的617名初中教师参考,检测包括初中语文、数学、英语、物理、化学、政治、历史科目,以2018年、2019年江苏省其他十二大市中考试卷和镇江近三年中考试卷的中档及以上重点题目为原型,经过适当改编后,作为本次考试内容。

据悉,今年是我市推出初三教师任前资格考试的第一年,考试不合格者,将取消担任初三教师教师资格。通过



任前考试,一方面为初三教育教学提供了强有力的师资保障,另一方面也希望全市初中

教师充分利用假期加强中考题目的研究,通过不断学习提升自己的专业素养,用实干担当

的精神助力中考工作再上新台阶。

实校举行名师工作室考核展评活动

本报讯(通讯员 徐林鹏)8月27日上午,实验学校第五轮名师工作室现场考核展评暨主题论坛活动在实验学校伯樵报告厅举行。

本次展评活动中实验学校葛洪俊、王金芳、王红雨、王春华、徐青源、沈春华、倪双喜、饶娟8位工作室主持人从导师引领、示范辐射、教育教学研究、成果显现等方面,结合“三自”学科内涵建设,展示了工作室成员一年来取得的成绩以及对未来的规划。展评活动结束后,相关人员还举行了主题论坛活动。

副校长赵臻磊在活动结束前进行了总结发言,他勉励各工作室在“三自”教育理念引领下,再接再厉,切实发挥带头和示范辐射作用,进一步推进学校教师队伍素质的提升。

荆林学校开展一年级新生入学系列活动

本报讯(通讯员 黄和明)又是一年开学季,8月30日,荆林学校迎来了一年级新生和家长,开展了一系列迎新入学活动。

早上8点,新生家长带领孩子陆续走进校园,在一年级老师的热情引导下仔细查看分班表,确认孩子所在班级并报到登记。8时30分,一年级教室里秩序井然,各班班主任热情耐心地给孩子介绍小学生活应该遵守的要求和行为规范,带领孩子们参观了校园、食堂、功能活动室等,让孩子们尽快适应小学生活。

本次系列活动拉近了学校、老师和家长的距离,进一步促进了家校联系,对一年级新生的成长起到了良好的促进作用。

不忘初心 牢记使命

丹凤实验小学和吟春碧芽公司开展校社联动

本报讯(通讯员 符文豹)8月26日下午,丹凤实验小学组织全体党员和教师一起赶赴吟春碧芽有限公司参观学习。

“吃自己的饭,流自己的汗,自己的事自己干”。高新区迈村村党委书记、江苏吟春碧芽股份有限公司董事长王金和开场就引用了教育家陶行知的

话,告诉丹凤实验小学的党员和教师人生的最高境界——“给”,要常常给掌声、给面子、给尊重……牢牢记住“给”永远比“拿”愉快。

王金和以“不变的初心,幸福是奋斗出来的”为主题,从实干、智慧、创新、学习四个方面介绍了吟春碧芽有限公司的发展历史:从虽然我是一位农民,

但带头学习、钻研电脑网络技术,经过努力,成为了江苏省首批产业教授,还与江苏大学签订了聘任合同,设立了博士后科研工作站,分享了自己的人生感悟;从“我们的农民白天拿镰刀,晚上摸鼠标,通过全力推进农业农村信息化,敢于第一个吃螃蟹,带领村民增收致富”,提出了把促发展、带民

富作为一种觉悟、一种修养、一种责任和一种追求的崇高境界,给丹凤实验小学全体党员教师进行了一次实实在在的思想教育,为全体丹凤人“不忘初心 牢记使命”,立足岗位,为党的教育工作做出应有的贡献吹响了战斗的号角。